\
WM\
\ \

AN

TEKRAR
TESTLERI

6. Tekrar Testi

Yatay

Buna goére lamba K ve M noktalari arasinda salinim hareketi yaparken zemindeki O noktasi ¢evresindeki aydin-
lanma igin;

I. K'dan Lye gelirken artar.
II. L'den M’ye giderken azalir
Ill. L noktasindan gecgerken en buiyuk olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) ll ve 1l E)L 1lvelll

2. Seracllar ellerinde bulunan opak, saydam ve yari saydam malzemeler ile gigek yetistirmek igin sera yapacaklardir. Gll,
lale ve karanfilin gelisme dénemlerinde 1sik gereksinimleri grafikte gosterilmistir.

Isik gereksinimi
A

Y

Karanfil Lale Gul

Buna gore yiiksek oranda giines 1s1g1 kullanmayi hedefleyen seracilarin giil, lale ve karanfil yetistirirken serala-
rini hangi malzeme ile kaplamalari verimi arttirir?

Gul Lale Karanfil
A) Saydam Yari saydam Opak
B) Opak Saydam Yari saydam
C) Yari saydam Opak Saydam
D) Opak Yari saydam Saydam
E) Yari saydam Saydam Opak
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3. Noktasal 1sik kaynaklari kullanilarak saydam olmayan kiresel cisimlerin perde Gzerinde golgeleri olusturuluyor.

/ Kaynak /
v
Kaynak
’ o o
Cisim Cisim
w
Kaynak
Sekil | Sekil Il
Buna gore;
I.  Sekil I'deki perde Uzerinde tam golge olusmustur.
Il. Sekil I'deki perde Uizerinde yari golge olusmustur.
IIl. Sekil I’deki golgeler eliptiktir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) ll ve lll E)IL llvelll

4. Seralar bitkilerin yetismesine uygun sartlarin saglanmasi amaci ile ¢evre sartlarini kontrol edebilen veya dizenlenebilen
cam, plastik ve fiberglas gibi 15131 gegiren materyallerle 6rtult yapilardir. Seralarda domates yetistirmek icin ihtiyag du-
yulan isik siddeti cok fazla iken, mantar yetistirmek icin gerekli 1sik siddeti cok azdir. Bu bilgilerden yararlanan égrenciler
sera duzeneklerini hazirliyorlar.

Hazirlanan seralarin Ustinu kapatmak isteyen égrenciler uygun malzemeyi bulmak igin X, Y ve Z saydam maddelerini
ayri ayri belirli 1s1k siddetinde 1s1k disurtyorlar. Saydam maddelerden gegen 1s1§in siddeti fotometreler ile dl¢tllyor ve
tablodaki degerler elde ediliyor.

Gelen 1sik siddeti (cd) Gecen isik siddeti (cd)

X 250 200
100 90
Z 150 40

Buna goére;
I. Domates fidesi yetistiriimek istenen seranin tzerini kaplamak i¢in en uygun madde Y maddesidir.
Il. Mantar yetistirmek istenen seranin izerini kaplamak igin en uygun madde Z maddesidir.
Ill. X maddesi Y maddesine gore daha saydam bir maddedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve llI E)L, 1Ilvelll
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5. Trafik akisini kolaylastirmak ve olabilecek kazalari dnlemek igin trafik 151g1 olmayan kavsaklarin késelerine timsek ayna-
lar konulmustur.

Kavsaklarda tiimsek ayna kullanilmasinin sebebi hangisi olabilir?

A) gergek goruntl olugsmasi

B) sanal goriintl olugsmasi

C) araglarin bulundugu yerden daha yakinda gérinmesi
D) araglarin bulundugu yerden daha uzakta gérinmesi
E) gorls alaninin buyutk olmasi

6. Hava ortamindaki 6zdes kaplara ayni miktarda su konulduktan sonra ayni 6zellikteki kirmizi, yesil ve mavi gubuklar bar-
daklara konuyor. Bardaklar I, Il ve Ill olarak numaralandiriliyor.

Gozlem yapan 6grenciler lll. bardaktaki gubugun en ¢ok, |. kaptaki cubugun ise en az kirildigini gézlemliyor.

Buna goére |, Il ve lll. kaptaki gubuklarin rengi nedir?

A) kirmizi yesil mavi
B) mavi yesil kirmizi
C) yesil mavi kirmizi
D) kirmizi mavi yesil
E) yesil kirmizi mavi

7. Mehmet, silindir seklindeki su bardaginin arkasinda duran kartondaki yazinin bardak su ile dolduruldugunda ters olarak
okundugunu fark etmistir.

. J v

Sekil | Sekil Il

Bu olayin sebebi;

I. lsik farkh bir ortama girdiginde kirilmaya ugrar.
II. Isik ortam degistirdiginde frekansi da degisir.
II. Isik farkh bir ortama girdiginde dogrultusu degisir.

hangi bilgiler kullanilarak agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E)ILIIvelll
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8. Fizik dersi icin tam yansima olaylarini anlatan bir afig hazirlayan ddrenciler, drnek olarak;

I. gokkusadi,
Il. serap olayi,
llI. fiber optik kablo,
IV. ufuk gizgisi
olaylarina ait gorselleri afise yerlestirmiglerdir.

Verilen érneklerden hangisi bu afis i¢in uygun degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D) Yalniz IV E) Il ve IV

9. Aydinlik bir ortamda dusey kesiti verilen saydam bardagin icine metal bir para sekildeki gibi birakiliyor.

Goz
-

Metal
para

SIvisi SIvisi SIvisi

Hava ortamindan bardagin i¢ine dogru bakildiginda para oldugu yerde gortnirken bardak ayri ayri X, Y ve Z sivilari ile
tamamen dolduruldugunda para sirasiyla hx, hY ve hZ derinlikte gdzleniyor.

Metal paranin goziiktiigii derinlikler arasinda hy > hy, > h, iligkisi olduguna gore;

I. Xsivisinin kiricilik indisi Y sivisinin kiricilik indisinden buyUktir.
Il. Bardak Z sivisi ile doluyken metal para diger bardaktakilerden daha buyutk goézukr.

. Z sivisinin kiricilik indisi X sivisinin kiricilik indisinden buyudktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll
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10. Tek renkli bir 11k 1s1n1 saydam bir ortamda ilerlerken paralel yGzIu ve farkl kiricilik indisli saydam bir ortam ile karsilagir-
sa paralel kaymaya ugrar.

Bu bilgiyi dogrulamak isteyen bir 6grenci kalin ve paralel yizli bir camin arkasindan topa bakiyor.

Goz

Top

_\\jb

a—

N\

Bu go6zlem sonucu 6grenci topu nasil gorir?

A) Bulundugu yerden daha uzakta gorir
B) Bulundugu yerden daha yakinda gorar.
C) Bulundugu yerde gordr.

D) Topu oldugundan daha blyuk gordr.
E) Topu oldugundan daha kigik gorar.

11. Sekilde normal, miyop ve hipermetrop gézdeki mercegdin i1s1g1 nasil kirdigi gésteriimektedir.

Miyop ve hipermetrop g6z kusurlari géz kiresinin eksenel olarak blylk ya da kiglik olmasindan kaynaklanir.

Rjina etina

I —
Normal g6z Miyop g6z Hipermetrop g6z

il

Buna gore;

I. Miyop g6z énlne kirllmay! azaltmak icin kalin kenarli mercek,
Il. Hipermetrop g6z dniune kirilmayi artirmak icin ince kenarli mercek,

IIl. Miyop g6z 6niine kirilmayi artirmak igin ince kenarli mercek

kullanilarak hangilerinde gérme kusuru diizeltilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E)ll velll
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12. Bir cisim Uzerine i1sik disUruldigunde kendi renklerinde olanlari yansitir. Cisimden géziimuze hangi renkte 1sik gelirse
g6z cismi o renk olarak algilar.

Magazadan siyah renkte gérdigu bir pantolonu alan Osman, evde pantolonu giydiginde yesil renkli oldugunu gézlemliyor.

Buna gére Osman’in pantolonu aldigi magazadaki ve kendi evindeki aydinlanma i¢in kullanilan 1gik renkleri
hangisi gibi olabilir?

Magaza Ev
A) kirmizi sari
B) mavi sari
C) magenta mavi
D) yesil sarl
E) kirmizi mavi

13. Ali, kirmizi sokak lambasinin altindaki otobls duraginda otobus beklemektedir. Otobusin 6n caminda bulunan levhanin
Uzerindeki rakamlari okuyamamaktadir.

Buna goére;
|.  Levha kirmizi, rakamlar sari renktedir.
II. Levha mavi, rakamlar yesil renktedir.
Ill. Levha siyah, rakamlar mavi renktedir.

hangileri olabilir?

A) Yalniz II B) Yalniz llI C)lvell D) Il ve lll E)ILIvelll

14. Karanlik bir odada, siyah bir kumas pargasi tUzerinde; kirmizi renkli domates, yesil renkli marul ve sari renkli limon dur-
maktadir.

Siyah kumas

Domates Marul Limon

Farkli renk 1s1k veren lambalar kullanilarak siyah kumas aydinlatiliyor.

Buna gore tek basina agilan lamba igin;

I.  Magenta renkte isik yayiyorsa marul ve limon gorilebilir.
II. Cyan renkte 1s1k yaylyorsa marul gorilebilir.

Ill. Sari renkte 1s1k yayiyorsa domates ve limon gorulebilir.

verilen durumlardan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz Il B) Yalniz 1l C)lvell D) Il ve lll E)I, Ilvelll
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15. Yesil yaprakl bitkiler fotosentez sirasinda Uzerlerine disen 15131 sogurur, topraktan aldigi su ve karbondioksiti kullanarak
oksijen Uretir. Bitkinin UGzerine disen 1s1gin rengi fotosentez hizini etkilemektedir. Mor ve kirmizi 1sikta fotosentez hizi
daha ylksek iken; yesil isik altinda fotosentez hizi daha azdir.

7

/

Il N

—
e —

Bu bilgilere sahip bir grup 6drenci beyaz isik yayan bir kaynagin éniine X, Y ve Z ile kodlanmis ; kirmizi, yesil ve mor renkli
filtreleri ayri ayri koyuyor ve yesil yaprakl bitki esit stire aydinlatarak fanus igerisinde biriken oksijen miktarini dlgtiyor.

Oksijen miktari (cm3)

X 50
150
z 125

Buna gore;
I.  Xfiltresi yesil renklidir.
II. Y filtresi kirmizi renklidir.
lI. Z filtresi mor renklidir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll

16. Esit kare bolmeli duzlemde verilen; kesisen iki dizlem ayna dnine yerlestirilen kalemin aynalarda gorintisu olusuyor.

Buna gore verilen goriintillerden hangisi kaleme ait olamaz?

Al B) Il C) il D) IV E)V




17.

18.
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Esit kare bolmeli diizlemde krokisi verilen bir kafede birbirinden uzak masalarda oturan musterilerin konumlari sekildeki
gibi verilmistir.

Ayna

P - - .~ — -~ -
1 1 1 1 1 1 1
DY | B S T S
1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
b oroa--_gPeynep |
1 1 1 1 1 1 1
L 011 .Mehmet
[l Bttt niilills B il Dl
1 1 1 1 1 1 1
1 Ahmet' 1 1 1 1
e R R
1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
Fe—d—m—k——d === - - @=- - -1
Lo Pse
1 1 1 1 1

Miisterilerden hangisi aynaya baktiginda kafenin iginde en biiyiik alani gorebilir?

A) Ali B) Zeynep C) Mehmet D) Ahmet E) Ayse

Esit kare bolmeli diizlemde krokisi verilen karanlk bir odada bulunan Defne elindeki el feneri ile odayi aydinlatmak istiyor.

Odaya yerlestirilen dizlem, gukur ve timsek aynalar sekildeki gibidir. (Cukur ve timsek aynalarin yarigaplari esit ve 2
birim kadardir.)

L e I E ) R S| L e I E ) R S| [ e e e

I I I I I I I I I I I I I I I I I I

L™ I . ST Lo ™

I I I dh I I I I I PINIS I I I I dh I

I I I I I I I I I I I I I

I I I _.u_” I I I I I _“_ I I I I _“_w? I

Fe—d- - - - - @- - - - - - =1 Fe—d-—- -+ - - @- - - 1 Fe—d- - - - - @-— -+ - -

I I I I I I I I I I I I I I I I

I I I I I I I I I I I I I I I I

I I I I I I I I I I I I I I I I

| e R R I | | e e B | | e e Y R

I I I I I I I I I I I I I I I I I

I I I I I I I I I I I I I I I I I

| O (| S I S N O O
Dizlem ayna Cukur ayna Tumsek ayna

Diizlem ayna kullanildiginda odadaki aydinlik bélge A
olduguna gore; bunlar arasindaki iliski nedir?

, gukur aynada A ve tiimsek aynada ise A

tiimsek

diizlem cukur

A)A A

timsek = Ag:ukur

A

> >
timsek dizlem Ag:ukur

C)A >A A

>
dizlem timsek cukur

A

.. > ..
timsek dizlem

A

diizlem ~

B) A

D) A A

cukur =

E)A

>
timsek

dizlem = A(;,ukur
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[alliaie Bl nlilils Bl il Wil nliadied Sttt il St bl Mt it Ml Bl
I I I I I 1 I I I I I I I I I I
I I I I I I I I I I I I I I I
Lo _a______J)___ o0 0 __1______1______1
I I I I I I I I I I I I I I
I I I I I I I I I I I I I I
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 Asal
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 eksen
I I I I I I I I I I I I I I
I I I I I I I I I I I I I I
| R I R I A [ R R R R N [
I I I I I I I I I I I I I I
I I I I I I I I I I I I | I I
Lot e Y 00 _dl______i______1

ince kenarli mercek

Kalemin son gorintusu verilen sekildeki sistemde, 6zelligi bilinmeyen baska bir optik cisim daha bulunmaktadir.
Buna gore sistemdeki diger optik cisim igin;
I. Mercege 7 birim uzaklikta bir dizlem ayna bulunabilir.

II. Merceg@e 1 birim uzaklikta 6zdes bir ince kenarli mercek bulunabilir.
I1l. Merceg@e 10 birim uzaklikta odak uzakligi mercege esit bir timsek ayna bulunabilir.

yapilan yorumlardan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve il E) I, Il ve Il

20. Yatay duzlemde bulunan sekildeki prizmaya; yataya paralel génderilen i1sin prizmay! yine yataya paralel olacak sekilde
terk ediyor.

Hava ortaminda bulunan prizma igin sinir agisi degeri hangisi olamaz?

A) 45 B) 44 C)43 D) 42 E) 41




